Информация о работе
 «Передвижное клубное учреждение» 
МБУК СКЦ Азовского района («ПКУ» МБУК СКЦ)
по обслуживанию территории 
за 2022 г. 

Краткая характеристика 
«Передвижное клубное учреждение» МБУК СКЦ: 
ведомственная принадлежность, количество штатных единиц, их специальности, марка и год выпуска автомобиля.

         Структурное подразделение без образования юридического лица «Передвижное клубное учреждение» МБУК СКЦ с подразделениями: 
АКБ № 1, АКБ № 2, АКБ № 3 (Приложение № 1-штатное расписание по АКБ – 1).
         Структурное подразделение «Передвижное клубное учреждение» МБУК СКЦ с подразделениями выездных культ бригад АКБ-№1 ,АКБ№-2,АКБ№-3 проводит свою работу в населенных пунктах Азовского района, где нет стационарных учреждений культуры.
         С 2006 года, согласно 131-ФЗ, деятельность в населенных пунктах без стационарных учреждений культуры осуществляется по согласованию с Главами сельских поселений, и проводятся в форме оказания методической, творческой помощи по всем видам культурно-досуговой деятельности, в том числе и по правовой культуре граждан в преддверии различных выборных мероприятий.   
        Функции и полномочия учредителя «Передвижного клубного учреждения» осуществляет МБУК СКЦ в рамках своей компетенции, установленной нормативными правовыми актами и положением о структурном подразделении.

Цели и задачи, решаемые 
«Передвижным клубным учреждением» МБУК СКЦ

Целями деятельности  «ПКУ»АКБ№-1;АКБ№-2;АКБ№-№3 являются: 
· Максимальное вовлечение граждан в социально-экономическую и культурную жизнь Азовского района;
· Развитие правовой культуры граждан. Побуждение к гражданской активности;
· Организация досуга и приобщение жителей Азовского района к творчеству, культурному развитию и самообразованию, любительскому искусству в целях популяризации, сохранения и развития народных промыслов;
· Предоставление услуг социально – культурного, просветительского, оздоровительного и развлекательного характера, доступных для широких слоёв населения;
· Развитие и использование творческого потенциала жителей  Азовского района проживающих в населенных пунктах, где нет стационарных учреждений культуры.
Для достижения установленных целей осуществляются следующие виды деятельности:
· Работа с творческими коллективами учреждений культуры Азовского района и популяризация художественной самодеятельности через гастрольную деятельность «ПКУ» МБУК СКЦ, в том числе культурное обслуживание на дому граждан с ограниченными возможностями, жителей отдаленных населенных пунктов, уважаемых и заслуженных тружеников Азовского района, ветеранов;
· Организация кино и видео обслуживания населения;
· Оказание консультативной, методической и организационно - творческой помощи в подготовке и проведении культурно – досуговых мероприятий;
· Проведение различных по форме и тематике культурно – массовых мероприятий – праздников, концертов, конкурсов, выставок, вечеров, игровых развлекательных программ и других форм показа результатов творческой деятельности передвижного клубного подразделения.

Задачи «ПКУ» МБУК СКЦ: АКБ-№1, АКБ№-2, АКБ№-3:
· Развитие современных форм организации культурного досуга с учетом потребностей различных социальных возрастных групп населения Азовского района. А также, обслуживание 51-го населенного пункта, не имеющих стационарных клубных учреждений, производственных участков сельхозпредприятий, отдаленных от районного центра населенных пунктов;
· Патриотическое воспитание населения;
· Систематическая работа по сохранению традиционных национальных культур народов, проживающих в полиэтнических сельских поселениях Азовского района. Мониторинг, аналитика и интеграция традиций и обычаев в едином культурном пространстве Азовского района (то есть через мероприятия, например, «Фестиваль национальных культур Азовского района единение и уважение народов Дона»);
· Работа по профилактике асоциальных явлений в обществе и пропаганде здорового образа жизни (вовлечение детей, подростков, молодежи в самодеятельное народное творчество; проведение познавательных антинаркотических игр, конкурсов плакатов и рисунков, лекций-бесед по профилактике алкоголя, курения, наркомании);
· Организация отдыха детей в летнее время, работы летних площадок для детей (по месту жительства детей, на базе организаций культурно-досугового типа, на базе других организаций);
· Создание приемлемых условий для реализации творческих инициатив жителей населенных пунктов, где нет СКУ.

Формы работы используемые «Передвижным клубным учреждением» МБУК СКЦ
        Календарный план работы «ПКУ» МБУК СКЦ  предусматривает различные формы работы, направленные на реализацию поставленных целей и задач: 
· индивидуальные формы: беседы, адресное обслуживание, консультации;
· групповые формы: вечера, игровые программы, выставка (экскурсия), круглый стол, тематическая программа, агитбригады, лекции, мастер-классы;
· массовые формы: концерт, ярмарка, праздник (календарный, государственный, фольклорный, профессиональные), фестиваль, митинг;
· инновационные формы культурно-массовой работы.
       В 2022 г в работу «ПКУ» МБУК СКЦ: АКБ-№-1, АКБ№-2, АКБ№-3 внедрены  новые и интересные формы обслуживания населения, а именно проведение мероприятий направленных на осуществление культурного досуга ,удовлетворение запросов различных социальных и возрастных групп населения. Согласно Указа Президента РФ  2022 год объявлен годом «Культурного наследия России» В связи с этим работниками ПКУ 1,2,3 были разработаны и проведены по территориям обслуживания серии интеллектуальных игр, музыкальных открыток, мастер классов приуроченные к году – Культурного наследия и народного искусства:
 «В стране русского языка» - игровая викторина для детей младших классов, где методисты представили основы зарождения русского языка, разбирали правила этикета разговорной речи. 
 «Идем мы в гости к Братьям Гримм» - турнир знатоков сказок для подростковой и младшей аудитории.
 «Матрешкины секреты» – конкурсная программа на знание истории русской матрешки» для родителей и детей разной возрастной категории.                «Народным традициям жить и крепнуть» -информационные музыкальные открытки для смешанной аудитории. Все мероприятия сопровождались творческими номерами от работников культуры и самодеятельных коллективов Азовского района. А мероприятие «Матрешкины секреты мастер классом по изготовлению тряпичной куклы «Оберег вам в дом» от народной умелицы Центрального дома культуры  Кагальник. 
    Обязательными мероприятиями  в  осенний  период    с сентября  по ноябрь в селах и  хуторах остаются мероприятия посвященные годовщине образования  населенных пунктов  Азовского района «Славим тебя Азовский район» и Азовские раздолья» Методисты ПКУ принимают активное участие в мероприятиях данного формата.  В связи с этим  были созданы творческие  бригады включающие в себя артистов разно жанрового направления – скоморохи, ансамбли казачьей песни и пляски, вокалисты сольного направления. Жителями поселений совместно с главами с.п были организованы  ярмарки урожая и кулинарные площадки для угощения гостей, жителей и участников, где были представлены кулинарные изыски хуторов и поселков, а также подчеркнули весь гостеприимный колорит территорий. Для  семей с детьми работали анимационные площадки, а также площадки для состязаний, где желающие могли посоревноваться в быстроте и ловкости –бег в мешках, метание раколовок, метание дротиков. Ключевым моментом данных массовых гуляний являлось вовлечение жителей в общее исполнение песен под баян, как народных, так и патриотических. В конце награждение всех активных участников. 
         Также важным мероприятием продолжает оставаться   акция «Спасибо доктор». Методисты ПКУ в течение года в соответствии с календарными датами «День медицинской сестры», «День медицинского работника», «Международный день врача» «День участкового терапевта», «День фельдшера» выезжают в фельдшерские пункты по зонам обслуживания,   на территориях, которых проходят чествование медицинского персонала. Методисты и артисты ПКУ в поддержку докторов и младшего медицинского персонала проводят тематические концерты с награждением медицинских работников.    
         Также активно продолжают пользоваться в работе по зонам обслуживания ПКУ  такие формы проведения мероприятий, как  лекция, видео лектории, информационные стенды, видео журналы, тематические агитбригады, мастер классы. А также новая форма работы приуроченная к году «Культурного наследия и сохранения народных традиций» - форма гурман – вечер любителей …. жанра – вечера посвященные определенному жанру – вокального, танцевального, поэтического, театрального и т.д выделяющие лучшие  стороны данного жанра. В связи данных форм работы были проведены следующие мероприятия:
«Забавы у русской печи» - Рождественские посиделки, для людей старшего поколения, вечер формат беседы и песен под баян.
«Страна детского фольклора» Анимационное литературно – познавательное путешествие. Потешки, считалки, небылицы. Для детей младших классов.
 «Учитесь говорить по - русски!» Урок познания, для подростков и детей начальной школы. Тематические лектории на тему – от первых школ Руси до Советских.
«Песни наших бабушек» Серия фольклорных музыкальных открыток с участием народных коллективов Азовского района, для смешанной аудитории.
В течение года важными и обязательными  остаются мероприятия   военно - патриотического направления. Ежеквартально для будущих призывников и допризывной молодежи проводится акция «Есть такая профессия родину защищать»;   «Армия. Родина. Долг» - Агитбригады направленные на воспитание патриотизма и любви к родине в подрастающем поколении. К мероприятиям данного формата обязательно привлекаются такие организации, как «Добрый воин» - военно- патриотический отряд, который проводит для данной аудитории выставки вооружения, важным аспектом в организации акций является  обязательное сотрудничество с советом ветеранов Азовского района, которые привлекают на данные мероприятия участников боевых действий республики Чечня, Афганистан, Сирия, привлекается комитет матерей и главный комиссар  Азовского района, которые выступают для ребят с напутственным словом.  
    В рамках 76-ой годовщины всенародного праздника Победы. В преддверии 9 мая работники культуры вместе с волонтеры поздравили   детей войны и тружеников тыла с Великим праздником. Так  к празднику 9 мая были организованы фронтовые бригады ,которые поздравляли  категорию граждан 70+.Были проведены  концерты и агитбригады: «Великая победа»; «О доблести солдата»
     Также обязательными остаются акции: «Окна победы», «Голубь мира», «Двор победы», где участники фронтовых бригад совместно с жителями сел и волонтерами украшали дворы и  окна домов. 
     Для остальных жителей района  были проведены такие мероприятия, как, « Памяти война будем достойны» По зонам обслуживания ,на открытых площадках творческие бригады демонстрировали выдержки из военных сводок ВОВ по форме Агитбригада военного времени.
     Проект «Фото у Патефона», были организованы военные фото инсталляции, где все желающие могли сфотографироваться в стиле фото военного времени.
     Проект «Военное кино». Театральные группы совместно с вокальными группами на открытых площадках по зонам обслуживания развернули сценические островки, на которых актерские бригады  продемонстрировали отрывки из военных кинолент «В бой идут одни старики», «А зори здесь тихие», «Десятый наш десантный батальон». Где каждая сыгранная сцена заканчивалась общим исполнением песен совместно со зрителем.
      В период проведения ежегодных  районных митингов «Бессмертный полк», посвященных 77-й годовщине со дня Победы в Великой Отечественной Войне, в населенных пунктах, входящих в зону обслуживания АКБ№-1, АКБ№-2, АКБ№-3, все также организовываются проезд автоколонны, со звуковым оповещением в рупорный громкоговоритель, озвучивая сводки военного времени и сопровождая песнями ВОВ войны.
      В 2022 году обязательной зоной обслуживания стали пункты временного размещения беженцев из ЛНР и ДНР. Учитывая данную категорию людей и настроение жителей данных территорий – методисты и артисты ПКУ направили свою работу на поддержание морального духа и настроения данной категории граждан. Участники КДУ активно участвуют в сборе гуманитарной помощи жителям ПВР. Для детей начинают работать разнообразные программы -  включающие в себя – анимацию, квесты, игры, интеллектуальные занятия, спектакли, просмотр любимых кино и мультфильмов по запросу данной аудитории. Для детей организовываются мастер классы, с детьми лепят, рисуют, вырезают.   
      Обязательными ежегодными мероприятиями, в период летнего отдыха,  школьных каникул в целях профилактики негативных явлений в молодежной среде, в сельских поселениях, не имеющих клубные учреждения, начинают активно работать информационно-звуковые, наглядные  агитбригады для подростков направленные на формирование позитивного образа жизни ребенка, следующие мероприятия являются основными и проводятся ежегодно с учетом возрастной категории ребенка.
«Несмотря на модные теченья мы за безопасные увлеченья» Агитбригада для подростков направленная против экстремальных видов спорта.
«Расцвет нации» Агитбригада направленная на борьбу против наркомании и наркобизнеса. 
«Школа вне зоны курения» Агитбригада по профилактике здорового образа жизни и отказа от курения.
«Бой с врагами организма» Театрализованная агитбригада посвященная Всемирному дню здоровья.
«Трезвым дорогу везде и всегда» Агитбригада для подростков направленная на борьбу детского алкоголизма.
 Также обязательным проектом остается - проект «Добро глазами подростка». Это мероприятие создано по форме круглого стола, основной задачей стоит решение вопроса: почему нужно уважать старшее поколение? Как правильно формировать уважительное отношение к старшему поколению. Проблемы, с которыми сталкиваются дети при общении с взрослыми. Как правильно и уважительно  выйти из конфликтных ситуаций. Дети в обычной беседе  задают вопросы представителям молодежных организаций, представителям культурных учреждений, в свободной форме идет обсуждение накипевших проблем. Зачитывание и разбор ситуаций взятых из соц.сетей о происшествиях, участниками которых являются дети.  В финале - творческие выступления участников театральной группы «Патриот» и «Вдохновение» ЦДК Кагальник .      
       Важное место в деятельности ПКУ занимает работа, связанная с сохранением и возрождением традиционной народной культуры, народных традиций, работа с мастерами умельцами. В этом году в Кагальницком ЦДК МБУК СКЦ силами работников ПКУ и ЦДК Кагальник совместно с жителями с.п.Кагальник стала организация выставки «И вновь мы возвращаемся к истокам». На данной экспозиции представлено жилище и утварь, предметы быта. Экспозиция дополнялась и реконструировалась на протяжении всего года. С приходом новогодних праздников в составе экспозиции была оформлена ретро – елка, украшенная старинными стеклянными игрушками. 
      Обязательными программами являются выездные музыкальные театрализованные открытки «Вместе мы сила»; «Чудеса добра» проводимые для категории граждан   инвалиды и детей с особенностями развития. С привлечением волонтеров, аниматоров и подростковых театральных групп «Патриот и Вдохновение».
      Продолжается активная работа по проведению праздников в селах и деревнях приуроченных к красным датам календаря и важным событиям страны и района. Команды ПКУ работают на открытых площадках, с использованием видеоряда на экране, что для наших зрителей, воспринимается, как  современный творческий метод, т.к. позволяет эмоционально воздействовать на восприятие зрителей и дополнять большинство концертных программ интересными сюжетными линиями, а также транслировать полностью весь материал, поздравления глав, творческие номера на экране. Таким образом были проведены мероприятия.
 79 годовщина освобождения Азовского района от фашистских захватчиков- обязательное ежегодное мероприятие – митинг с участием главы с.п, учителей, школьников.  
[bookmark: _GoBack]«Холокост – трагедия, которая не должна повториться!» Урок мужества, который сопровождается видео - архивными материалами, сводками очевидцев перенесших трагедию войны взятых из источников интернета.  
«2 февраля» День разгрома немецко – фашистских войск под Сталинградом 1943г. Агитбригада для подростков, которая повествует, как советские войска одержали историческую  победу в Сталинградской битве, которое продолжалось 200 дней и ночей и стало одним из крупнейших в Великой Отечественной войне. 
«Я в песне отзовусь» Особой популярностью по зонам обслуживания стали  Тематические концерты, посвященный памяти С. Есенина и А. Пушкина.Зрители смогли посмотреть не только выступления творческих коллективов, но и сами поучаствовать  и выступить с поэзией поэта. Просмотреть фото и видеофайлы из архива . «От Пушкина до наших дней»- Концерт аналогичного плана прошел и для любителей поэзии Пушкина. Данные программы пользуются спросом у людей пожилого возраста.
«Масленица» - На территориях без стационарных домов культуры были проведены мероприятия по форме беседа, где основными участниками стали семьи детьми, которые организовали для работников ПКУ чайный стол с самоваром и блинами, а работники ПКУ рассказали истории и традиции празднования на Руси праздника Масленицы и провели конкурсы и спортивные состязания.
«Только с этого дня начинается в мире весна» Тематические концерты и адресные поздравления, приуроченные к Международному женскому дню 8 марта. 
«Развеселые частушки любят дети и старушки.» Фольклорные посиделки, для смешанной аудитории приуроченные к году культурного наследия. Данное мероприятие проводится по форме застольного конкурса, где принимают участие  участники хоров категории 60+, и юные участники театральных групп, и привлеченные жители с детьми. Участники делятся на группы и соревнуются в командном творчестве - на самую старинную частушку, на самую вновь -  придуманную, на самую веселую. Затем старшее поколение участниц хоров делятся своими познаниями о старинном фольклоре ,вовлекая в беседу юных участников.
«Мир! Труд! Май!» На ПВР территориях  с привлечением добровольцев были организованы и проведены субботник - маевка, а после для жителей этой территории проведен концерт и игровая программа «Потеха делу не помеха». 
«Сберечь то, что есть!» Агитационные бригады ко всемирному дню экологии. Субботники совместно с жителями на территориях обслуживания. В финале выступления коллективов ,чаепитие.
«Азовский район территория здоровья» - Ежегодная районная акция посвященная дню борьбы с наркоманией и наркобизнесом. Акция проводится совместно с отделом молодежи и спорт комитетом, которая включает в себя беседу со школьниками старших классов, спортивные игры по типу «Веселые старты» ,раздача наглядного пособия, просмотр фильма «О вреде наркотиков»
«В тех былинах, что слагаются у нас, сказка мудрая живет» Театрализованный интерактивный концерт по мотивам сказок. Для детей 5+ участники творческих коллективов исполняют песни, хореографические и сценические постановки из известных сказок. В конце просмотр мультфильма по желанию детей. 
«Души запасы золотые» Обязательный ежегодный концерт  ко дню пожилого человека, именно эта категория населения являются основным зрителем многих сельских поселений без стационарных домов культуры.
«Рябинкины именины» Праздник посиделки для пожилых людей на открытом воздухе .Выставка цветов ,сушёной рябины и чая. Мероприятие проводится с привлечением творческих коллективов района, глав сельских поселений .В финале небольшие памятные сувениры основной зрительской аудитории 60+.
«В единстве духа наша сила» Концерт ко дню народного единства для смешанной аудитории. В финале совместное исполнение гимна РФ
«День Азовского района.» Концерты на площадках сельских поселений. Поздравление от глав. Выставки урожая. Фейерверк от привлечённых спонсоров.
«Слава Богу мы казаки» Поздравления к празднику  казачества на Дону, игры, квесты, состязания, выступления по зонам обслуживания для смешанной аудитории.
«Все на земле от материнских рук» Концерт посвященный дню матери. Награждение многодетных семей.
Так же на протяжении всего года методистами ПКУ многие мероприятия были направлены и проведены в поддержку русской армии в связи со специальной военной операцией. Было проведено множество акций, флешмобов, возложения цветов и других мероприятий с военным уклоном. 
Каждое такое мероприятие сопровождалось гимном РФ и российским триколором. 
 
          Мероприятия, проводимые специалистами «ПКУ» МБУК СКЦ Азовского района, сопровождаются показами фильмов, видеороликов, слайдов различной тематики, основанные на местном материале, которые транслируются на современном мультимедийно-проекционном оборудовании и очень востребованы при обслуживании населенных пунктов, как инновационная форма работы ПКУ. 
Организация деятельности культурно-досуговых формирований
          Всего за минувший год с учетом режима ограничений по составу концертных бригад и количества зрителей  «ПКУ» МБУК СКЦ АКБ№–1, АКБ№-2, АКБ№3  проведено 667 культурно досуговых  мероприятий и было обслужено  135.440 человек: АКБ№-1 провело 218 мероприятий с количеством посещений  44902 человек; АКБ№-2 проведено 224 мероприятия с количеством посещений 44902 человека и  АКБ№-3 провело 225 мероприятий с количеством посещений 45636 человек.
          Кружки, любительские клубные объединения традиционно остаются одной из основных сфер деятельности «ПКУ» МБУК СКЦ. В зонах обслуживания ими созданы и работают 20 клубных формирований, которые охватывают 358 человека. Работает 16 кружков художественной самодеятельности по жанрам: хоровые, хореографические, театральные, фольклорные, оркестр народных инструментов. Их количество является одним из ключевых показателей эффективности работы ПКУ.В период самоизоляции кружковая деятельность ведется онлайн, в созданных социальных группах « ват сап» и «ВКонтакте» 
         Показателями качества работы являются стабильность личного состава, участие в смотрах и конкурсах творческого мастерства, положительная оценка деятельности общественностью (публикации в СМИ, отзывы на сайте учреждения, благодарственные письма, заявки на мероприятия, творческие вечера). 
Работа по социально-значимым направлениям.
Культурно-досуговая деятельность, направленная на организацию работы с детьми и подростками
     Для организации работы с детьми и подростками специалистами «ПКУ» МБУК СКЦ используются разнообразные виды деятельности (познавательная, коммуникативная, досуговая), создается особая среда общения, развивающая и воспитывающая  навыки и культуру общения, основанная на неформальности отношений, добровольности участия. В процессе выездных концертов участников художественной самодеятельности (талантливых детей и молодежи сел и хуторов Азовского района под патронажем методистов ПКУ), происходит обмен опытом, вырабатывается собственная жизненная позиция, формируются общественные интересы и качества, художественные и эстетические вкусы, развиваются умственные способности, накапливаются знания, умения и все это способствует формированию разносторонних, творческих личностей.
       2022 году было проведено 257 детских мероприятия, на которых присутствовало 51876 человек,  177 мероприятий было проведено для молодежи с числом зрителей – 34220 человек. Работают   7 клубных формирования для 131 детей, 6 клубных формирований для молодежи - 103 человека
     В дни школьных каникул и во время выходных дней  работниками «ПКУ» МБУК СКЦ для детей проводятся  различные тематические  игровые вечера и викторины, игры –соревнования, «Разноцветная эстафета», «Счастливая пуговица», «Веснушка-веселушка» Спортивные развлекательные программы на свежем воздухе «Бросаю и ловлю», «Настоящие индейцы», «Руки вверх». Викторины-«Эрудит-Шоу», «Про экологию». Агитбригады направленные на здоровый образ жизни «Витамины круглый год», «Сок-шоу». 
        Традиционно в период зимних каникул работниками ПКУ со взаимодействием  Глав сельских поселений Азовского района,  проводится ряд новогодних праздников и утренников, игровые программы для детей «Дело пахнет мандарином» - праздничная диско – программа на площадках сельских поселений у новогодней елки, «Раз полоска, два полоска!» Музыкальное театрализованное шоу, конкурсы у елки, «Новый год в Мадагаскаре» - конкурсная программа для детей начальных классов, а также  познавательно–развлекательные программы театрализованные открытки посвящённые Рождеству Христову и Крещению Господнему.  
      Ежегодно  «ПКУ» МБУК СКЦ принимает активное участие в мероприятиях образовательных учреждений Азовского района направленного  на  пропаганду здорового образа жизни для подростков и молодежи. Ежегодно в рамках районной программы по сохранению здоровья  подрастающего поколения и молодежи, работниками ПКУ  были разработаны и реализованы онлайн программы, социальные ролики  для учащихся школ Азовского района « Здоровым быть модно». «Жить здорово», онлайн викторина «Выбери жизнь» Размещенных в школьных группах «в Контакте» классных коллективов. В  группах клубных формирований «Ват-сап» 
Культурно-досуговая деятельность, направленная на сохранение и развитие национальной культуры
        Одной из приоритетных задач культурной политики «ПКУ» МБУК СКЦ, является развитие культурно-досуговой деятельности, способствующей развитию межнациональных культур народов, проживающих на территории Ростовской области Азовского района (русские, украинцы, белорусы, корейцы, армяне и др.). Традиционная народная культура – основа всего многообразия направлений  видов и форм культурного современного общества.
        Методистами «ПКУ» МБУК СКЦ ведется работа по возрождению, сохранению, развитию и поддержки национальных культур на территории Азовского района, развитие сотруднических связей, воспитание и передача культуры народов, проживающих в районе, а также удовлетворение их творческой активности по средствам участия в концертных программах, народных праздниках, фестивалях и конкурсах, тематических вечерах.  В 2022  году после отмены всех ограничительных мер работники ПКУ  для участия ко дню Азовского района к проведению гала Концерта на площади РДК  были привлечены представители армянской, белорусской, украинской, удинской, турецкой корейской диаспор, где участники привлеченных диаспор показывали творчество своих самобытных культур и коллективов, а также организовывали кулинарные павильоны, где жители района смогли отведать изыски национальных кухонь. А также работниками ПКУ, совместно с корейской и турецкой диаспор было организовано мероприятие «Кулинарный десант», которое проходило на территории ПВР для находящихся на ней жителей ЛНР и ДНР, хореографический ансамбль «Кымгынсан» корейской диаспоры показали национальные танцы «Веер» и «Аист», а турецкий ансамбль «Ахыско» показали мастер класс исполнения музыки на дудуках, затем жители ПВР смогли отведать и насладится разнообразной кухней этих национальных  культур.
        Таким образом, работниками «ПКУ» МБУК СКЦ в целях исключения экстремизма среди населения разных возрастных категорий населения, ведется культурно – досуговая деятельность по формированию единого социокультурного пространства с сохранением особенностей, традиций, ценностно-смысловых ориентиров каждой из отдельных национальных культур. Все специалисты «ПКУ» МБУК СКЦ активно участвуют в мероприятиях по сохранению и развитию национальной культуры, а также имеют тесные контакты с действующими на территории Азовского района национально-культурными автономиями.
Культурно-досуговая деятельность, направленная на организацию работы с гражданами пожилого возраста
         Главными направлениями в работе на 2022 год по развитию и расширению форм культурно - досуговой   деятельности продолжает оставаться   работа с людьми, которые особенно нуждаются в человеческом внимании и общении - это пожилые люди, инвалиды, ветераны и участники ВОВ, и так называемая категория граждан «Дети войны». Поддержание жизненной активности пожилых людей мерами реабилитационного характера средствами культуры - является одной из основных задач с данной категорией граждан.
         В работе, специалисты «ПКУ» МБУК СКЦ  руководствуются  программой социальной поддержки людям пожилого возраста. Основная категория в этом направлении остается категория граждан   «Дети войны» и люди возрастной категории 60+. Учитывая возрастную категорию данного зрителя, для них проводятся вечера по форме музыкальных посиделок «Вечерний самовар», «Примите улыбку». А также проведены тематические  концерты «Летопись русской славы», «Сбоем взяли мы Берлин», «Вспомним тех, кто ушел не прощаясь!». «Поклонимся великим тем годам!», «Великая победа, великой страны». А также по согласованию выездные мероприятия на дом. Данная категория зрителей ,  отличается большей требовательностью к содержанию, так как воспитаны на лучших примерах народной культуры и имеют большой жизненный опыт. 
         «ПКУ» МБУК СКЦ периодично осуществляют культурное обслуживание постояльцев Пансионатов для престарелых и инвалидов в Самарском, Александровском, Елизаветинском сельских поселениях. Эти зрители с нетерпением ждут культработников. Так же «ПКУ» МБУК СКЦ тесно сотрудничают с Советом ветеранов Азовского района и проводят адресные поздравления и чествования на дому  граждан почтенного возраста.
Культурно-досуговая деятельность, направленная на организацию работы семейного досуга
           Организация семейного досуга является также одним из главных направлений деятельности ПКУ, проводятся мероприятия направленные на укрепление института семьи и семейных ценностей. Внутрисемейная ролевая структура играет все более важную роль в воспитании и укреплении здоровья  подрастающего поколения, обеспечении экономического и социального прогресса общества, в улучшении демографических прогрессов. В семье формируются основы характера человека, его отношения к труду, моральным и культурным ценностям. 
         Наиболее популярными, остаются такие ежегодные  формы организации семейного досуга, как игровые досуговые программы. «Ах сударыня Масленица», «Пасхальные гулянья» «В гостях у Петра и Февронии Муромских», конкурсные программы ко дню влюбленных, «Праздник счастливого человека»  Совместно участвуя в играх и конкурсах, дети и родители начинают чувствовать себя одной командой. Также мероприятия проводятся и в онлайн формате,  фото - конкурс на лучший снимок семейного праздника «Я и вся моя семья», «Свадебный портрет» ко дню влюбленных, «Расписные куличи» на самый расписной изысканый кулич.
          Продолжается  цикл онлайн мероприятий к Международному женскому Дню 8 марта и ко дню Матери «Мамины обнимашки»-фотоконкурс, «Устами ребенка», на лучшее стихотворение для мамы. Запущены онлайн концерты  «Тепло материнских глаз» , где  звучали стихи и песни в исполнении коллективов ПКУ:  "Казачка", "Приволье" ,а также участников клубных детских и молодежных формирований. 
        Все мероприятия, проводимые ПКУ, сопровождаются, показами на современном мультимедийно - проекционном оборудовании, что позволяет создать более красочным любую форму проведения мероприятий.

ВРИО Директора МБУК СКЦ      _______________ А.В Солодкая

